

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

29

МАЯ

1984 г.

№ 65 (9047)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

«ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЕ»— ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ОТРЯДОВ И ЗВЕНЬЕВ, МЕХАНИЗАТОРОВ, ПОЛЕВОДОВ РАЙОНА НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В 1984 ГОДУ.

В целях повышения трудовой активности тружеников колхозов, совхозов, бригад, механизированных отрядов и звеньев, механизаторов и полеводов в период заготовки кормов организуется социалистическое соревнование.

Обязательным условием для победителей соревнования является соблюдение техники безопасности и правил охраны труда, отсутствие аварий, высокая трудовая дисциплина, бесперебойная работа машин и агрегатов, содержание техники в исправном состоянии, экономия горючесмазочных материалов.

Заготовленные корма должны иметь оптимальные показатели по содержанию каротина, протеина, влажности сенажной массы и кислотности силюса.

По итогам заготовки кормов победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов признается хозяйство, добившееся наивысших показателей, выполнившее план заготовки грубых и сочных кормов, но не менее 18 центнеров кормовых единиц в расчете на условную голову скота при качестве кормов I и II класса. Ему вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Для механизированных отрядов, звеньев и механизаторов на заготовке сена, сенажа, силюса победитель определяется по наивысшим результатам выполнения взятых социалистических обязательств, но не ниже установленных следующих сезонных норм:

для звена, отряда на заготовку травяной муки: агрегат АВМ-1,5 — выработа 350 тонн, агрегат АВМ-0,65 — 250 тонн;

для механизаторов на подборке сена, соломы с прессованием в тюки: на КС-2,1, КРН-2,1 — 200 гектаров, на Е-301 — 260 гектаров;

для звена, отряда на заготовке силюса, сенажа победитель определяется по наивысшему проценту выполнения принятых социалистических обязательств.

Механизированным отрядам, звеньям — победителям вручаются красные вымпели райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства; механизаторам — Почетные грамоты райкома КПСС, райисполкома и райкома

профсоюза и денежные премии согласно условиям, разработанным в хозяйствах.

10 колхозников, рабочих совхозов, заготовивших индивидуально наибольшее количество сена, но не ниже доведенного задания, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. Рабочему или колхознику, заготовившему индивидуально сено не менее 50 тонн, присуждается вне очереди машина «Жигули», заготовившим индивидуально сено не менее 40 тонн — два тяжелых мотоцикла марки «Урал».

Коллектив, шефствующий над колхозом, совхозом, выполнивший установленное задание на заготовке кормов до 15 июля 1984 года, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

По итогам работы за неделю победителями социалистического соревнования признаются колхозы, совхозы, достигшие наивысших результатов на заготовке кормов. Им вручаются Приветственные адреса райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. Хозяйство-победитель заносится на щит районного «Вестника», в честь его зажигается звезда трудовой славы.

Механизированному отряду, звену, заготовившему за 7 дней наибольшее количество кормов (в кормовых единицах), но не менее установленного задания, вручается переходящий красный вымпел райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Благодарственные письма вручаются:

механизированному звену на заготовку травяной муки, имеющему за неделю наибольшую выработку на АВМ-0,65 не менее 21 тонны, на АВМ-1,5 — не менее 25 тонн;

механизатору, работающему на пресс-подборщике, за прессовавшему сено на ПСБ-1,6 не менее 60 тонн, на К-453 — не менее 80 тонн;

механизатору, скосившему на косилке КРН-2,1 не менее 35 гектаров, на Е-301 — не менее 42 гектаров.

Механизаторы — победители заносятся на Доску почета в районной газете «Красный маяк».

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Большую заботу о повышении плодородия земель проявляют труженики колхоза «Вперед». По итогам ударного четырехмесячника по вывозке органических удобрений на поля хозяйства заняло второе место в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района, выполнив задание на 251 процент.

Внес весомый вклад в по-

вышение плодородия земель и механизатор М. М. Васильев. Во время весенних полевых работ Михаил Михайлович трудился на разбрасывании минеральных удобрений. Своевременно получив подкормку, семена дали дружные всходы.

НА СНИМКЕ: М. М. Васильев.

Фото Ю. Орлова.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

за неделю с 21 по 28 мая 1984 года.

В первой графе — среднесуточный надой от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — сдано молока первым сортом (в процентах).

им. Мичурина	10,5 +0,2	32
«Большевик»	9,2 +1,2	96
«Кр. Октябрь»	9,2 —0,2	93
«Глубоковский»	9,1 +1,1	—
«Духновский»	9,0 +0,5	—
«Вперед»	8,5 +1,1	59
«Урожай»	8,5 +0,3	16
«Опочецкий»	8,3 —0,1	97
им. Любимова	8,2 —0,3	73
«XXI партсъезд»	7,4 +0,4	100
им. Жданова	7,2 —0,3	100
«Кр. Заречье»	6,9 —1,7	100
«Кр. фронтовик»	6,4 —2,9	100
«Салют»	6,1 +0,1	57
«Организатор»	6,1 —1,8	86
«Заветы Ленина»	5,1 +0,4	69
По району	8,1 —0,1	71

За прошедшую неделю надой молока в целом по району осталась на прежнем уровне, а по сравнению с прошлым годом среднесуточные надои от коровы уменьшились на 0,1 килограмма.

В ряде хозяйств сказывается слабая подготовка к пастбищному периоду. Иначе чем можно объяснить тот факт, что, например, в колхозе «Красный Октябрь» с 14 по 21 мая надой составили в среднем по 10 килограммов молока от коровы в сутки, а за прошедшую неделю снизились на 800 граммов, причем надои снизились и к

уровню прошлого года на 200 граммов.

Такое же положение сложилось и в колхозе имени Жданова, где за неделю наблюдалось снижение надоев на 400 граммов, к уровню прошлого года — на 300 граммов.

Сократилось производство молока в колхозе «Красное Заречье», к уровню прошлого года среднесуточные надои молока от коровы уменьшились на 1,7 килограмма.

Наблюдалась некоторое снижение среднесуточных надоев за неделю в совхозах «Организатор», «Духновский», «Опочецкий», «Глубоковский», колхозе «XXI партсъезд».

Товарность молока по району увеличилась на 2 процента, сейчас она составляет 90 процентов к валовому производству этой продукции.

Жирность сданного хозяйствами района молока, как и в прошлом году, 3,5 процента.

Несколько повысился процент продажи государству хозяйствами района первосортной продукции. В прошлом году первым сортом молока сдано было менее половины, нынче — 71 процент.

Большинство хозяйств повысили качество поставляемой на маслосырзавод продукции. Однако всего четыре хозяйства сдают сейчас молоко только первым сортом. Как и в прошлом году, не поступает первосортное молоко из совхозов «Духновский» и «Глубоковский».

Агитационно-массовая работа

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС в качестве одной из важнейших общепартийных задач выдвинул решительное улучшение идеологической работы на всех направлениях. Гонку и внедрению более действенных форм агитационно-массовой работы, направленной на обеспечение решения ключевых народнохозяйственных задач, выполнение планов и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, первичными партиорганизациями уделяют первостепенное внимание.

В работе с различными категориями населения стало значительно больше внимания отводиться дням животновода, вечерам чествования передовиков, рабочих и хлеборобских династий, встречам с ветеранами партии, войны и труда, посвящениям в рабочие и колхозники. Все это явилось следствием принятых парторганизациями мер по совершенствованию организационной структуры системы политической агитации, учебы. Возможности устной политической агитации стали использоваться для откровенного и доверительного разговора с людьми по волнующим их вопросам.

Партийными организациями разработаны планы идеологического обеспечения задач, выдвинутых декабрьским (1983 г.), апрельским (1984 г.) Пленумами ЦК КПСС. Важное место в пропаганде, разъяснении и реализации партийных решений отведено средствам устной и наглядной агитации с тем, чтобы формировать у трудящихся глубокое понимание ответственности за судьбу принятых в колLECTивах социалистических обязательств по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Прямыми результатом идеино-политической работы, развернутой в совхозе «Красный фронтовик», стало организованное проведение весенне-полевых работ. Здесь регулярно подводились итоги социалистического соревнования, агитаторы широко информировали механизаторов о трудовом соперничестве, передовикам посевной вручались знаки отличия.

Временные партийные группы из числа коммунистов, специалистов были созданы и в колхозах «Большевик», «Урожай». Во многих парторганизациях активную работу показали спортивно-информационные секции.

Сейчас уже недостаточно отдавать предпочтение одним только массовым, широкоизвестывающим формам массово-политической работы. Следует также агитаторам, политинформаторам ориентировать на индивидуальную работу с той или иной группой людей — механизаторов, животноводов, полеводов. Желательно, чтобы эта работа проводилась лицами, связанными с повседневными заботами трудовых коллективов. Со стороны партийного бюро, парткомов следует регулярно вести контроль за деятельностью каждого актива агитационно-пропагандистской работы, учитывать его конкретный вклад в решение общих задач.

Вести за собой людей, не обходить в беседах злободневные проблемы местной жизни, активно бороться с фактами безответственности и есть тот реальный и немалый резерв в решении насущных вопросов развития трудовой активности масс.

Народный контроль в действии

Наш рейд

С медлительностью надо покончить

Научно обоснованная система использования удобрений таит в себе большие резервы повышения плодородия полей и урожайности всех культур. В комплексном окультуривании полей важное место занимает и применение химических средств защиты. Практика показывает, что только борьба с сорняками растениями посредством разнообразных химических препаратов повышает урожайность как минимум на десять процентов, способствует более сильному росту культурных растений.

СЕЙЧАС повсеместно в хозяйствах района наступила пора борьбы с бредителями посевов, сорняками. Медлить с проведением этих работ никак нельзя, поскольку объем предстоит немалый. Только с помощью химических средств защиты растений следует обработать 18 тысяч гектаров. Как видно, объем работ немалый. Причем почти треть падает на районное объединение «Сельхозхимия».

Трактористов райсельхозхимии мы встретили на полях совхоза «Глубоковский». 23 мая прибыли они в хозяйство, но сразу начать работу не смогли — помешал дождь. Осадки, как известно, сводят на нет весь процесс опрыскивания. И только на следующий день погода позволила приступить к борьбе с сорняками на посевах зерновых и зернобобовых.

— Наш отряд, — рассказывает тракторист М. Е. Дикарев, — включает два агрегата-опрыскивателя и спецмашину АРУП, на которой водитель Ю. М. Дмитриев подвозит воду. Я вместе с напарником Николаем Петровым только приступаю к химической прополке. Все необходимое имеется. На гектар посева расходуем в растворе полтора килограмма аминной соли. Перед началом работ прошли у себя в объединении инструктаж по технике безопасности, выданы нам и средства химической защиты — костюм, маски, респираторы.

Механизаторам райсельхозхимии предстоит в совхозе «Глубоковский» опрыскать посевы ячменя и других зерновых и зернобобовых на 620 гектарах. В день по норме каждый агрегат должен провести эту работу на 25 гектарах. А затем механизаторы, по мере необходимости, приступят к борьбе с сорняками на картофельных плантациях.

— С этим видом работ мы опаздываем, — признается агроном В. Д. Волынский, — посадки заросли сорной растительностью, и если не примем срочные меры, то промедление может отрицательно повлиять на будущий урожай.

Действительно, в отделении Водобег, где мы были, междуурядья в отдельных местах значительно заселены, и этот «зеленый пожар» грозит разрастись с еще большей силой, если его не пресечь.

Контроль за работой механизаторов осуществляется будущий агроном А. П. Иванов, учащийся пятого курса Себежского сельхозтехникума. Он — совхозный стипендиат, а сейчас находится на практике в родном совхозе.

— Мы намерены, — говорит Александр Петрович, — как можно скорее приступить

к обработке междуурядий. Это необходимо, и мы это понимаем.

Хорошо, что агрономическая служба совхоза понимает важность агрохимических мероприятий. И все же можно было начать эту работу раньше.

Медленными темпами ведется борьба с сорняками на картофельных полях в других хозяйствах района. По существу, помимо совхоза «Глубоковский», а также совхоза «Красный фронтовик», колхозов «Большевик» и «Красное Заречье», практически остальные хозяйства не начали еще борьбы с сорняками.

Только нераспорядительностью главных агрономов колхозов «Красный Октябрь», «XXI партъезд», совхоза «Опочецкий» Н. А. Андреевой, Н. А. Гуровой, А. Д. Сухарева можно объяснить то обстоятельство, что на 24 мая в этих хозяйствах не приступили к химической обработке зерновых и зернобобовых. Нерасторопность проявляют специалисты и руководители колхозов «Урожай», «Заветы Ленина», совхоза «Организатор». А между тем в хозяйствах должны понимать, что сейчас нет важнее задачи, чем обеспечить уход за посевами, оградить их от воздействия сорняков.

Хочется сделать и замечание в адрес руководства райсельхозхимии. Если в совхозе «Глубоковский» и колхозе «Большевик» механизаторы отделения начали химпрополку, то в совхозах «Салют» и «Организатор», колхозе имени Любимова пока что к этим работам не приступали. А ведь согласно указанию райсельхозупраздления, в этих пяти хозяйствах борьба с сорняками возложена на райсельхозхимию.

Погода благоприятствует широкому фронту работы отрядов защиты растений. Это обстоятельство хорошо используют в совхозе «Красный фронтовик». Здесь полным ходом ведется химпрополка. Из 250 гектаров зерновых опрыскианы ядохимикатами 80. Механизаторы совхоза намерены в самые сжатые сроки завершить эту работу, тем самым обеспечить надежную гарантию высокому урожаю.

И примеру передовиков надо следовать повсеместно, а дозорным хозяйствам взять под особый контроль борьбу за чистоту посевов.

А. СЕМЕНОВ,
инспектор
районного КНК.
В. ЩЕРБАКОВА,
ст. агроном
райсельхозуправления.
Г. ИВАНОВА,
внешт. инспектор
районного КНК.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.



Среди других передовиков производства, занесенных в Книгу почета спиртзавода, есть и фамилия И. Д. Глобы. Иван Давыдович трудится на предприятии почти четверть века, хорошо освоил профессию кочегара. По итогам социалистического соревнования не раз подтверждал он звание ударника коммунистического труда.

Вот уже более десяти лет

избирают рабочие завода передовика соревнования в состав группы народного контроля. Проверки и рейды, которые организуют дозорные, касаются многих сторон заводской жизни. Особое внимание группы народного контроля уделяет экономии топливно-энергетических ресурсов. В этой работе активное участие принимает член группы И. Д. Глоба.

В районном комитете народного контроля

СЛЕДИТЬ ЗА ЛИМИТОМ

На своем очередном заседании районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О фактах перерасхода лимита электроэнергии на маслодельно-сыродельном заводе и в СПТУ № 5».

Проверкой, организованной районным комитетом народного контроля, установлено, что на маслодельно-сыродельном заводе (директор т. Иванов) и в СПТУ № 5 (директор т. Павлов) не уделяется должного внимания борьбе за экономию электрической энергии. На день проверки на маслодельно-сыродельном заводе приказом не были назначены лица, отвечающие за учет потребляемой электроэнергии. В слесарной мастерской рабочее освещение до сих пор не преоборудовано на люминесцентное, что позволило бы сэкономить до 3,5 тысячи киловатт-часов электроэнер-

гии в год. Освещение производственной площади не переведено на автоматическое выключение в зависимости от времени суток, что также дало бы возможность экономии. На рабочих местах недостаточно наглядной агитации, призывающей к рациональному потреблению электроэнергии. В цехах отсутствуют лица, отвечающие за своевременное отключение неработающего производственного электрооборудования.

В СПТУ № 5 также имеют место факты нерационального использования электроэнергии. Так, в общежитии не отключается дежурное освещение в дневное время, в большинстве комнат в день проверки горел свет, хотя в этом прямой необходимости не было. Среднесуточный контроль за потреблением электроэнергии отсутствует. Не ведется раздельный контроль за расходованием энергии по столовой, общежитию и учебному корпусу.

Группы народного контроля маслодельно-сыродельного завода (председатель т. Калинина) и СПТУ № 5 (председатель т. Слободская) не осуществляют должного контроля за рациональным использованием электрической энергии.

В результате бесконтрольного расходования электроэнергии на маслодельно-сыродельном заводе в первом квартале 1984 года лимит ее потребления перерасходован на 7,7 тысячи киловатт-часов, в СПТУ № 5 — на 7,3 тысячи киловатт-часов.

За допущенный перерасход лимита электроэнергии в первом квартале 1984 года, принуждение требовательности к работникам по рациональному ее использованию комитет объявил директорам маслодельно-сыродельного завода и СПТУ № 5 тт. Иванову и Павлову по выговору.

Комитет потребовал от тт. Иванова и Павлова устранить отмеченные в ходе проверки недостатки, усилить требовательность к работникам за рациональное использование оборудования.

ПИСЬМАМ — ВНИМАНИЕ

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос «О состоянии работы с письмами и устными обращениями граждан в Опочецком тресте «Межрайгаз».

Проведенная внештатным бюро жалоб и предложений районного комитета народного контроля совместно с постоянной комиссией по социалистической законности горсовета проверка установила, что в тресте «Межрайгаз» проделана некоторая работа по соблюдению порядка рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан.

Приказом начальника треста назначено ответственное лицо за прохождение письменных обращений граждан. В 1983 году поступающие письменные заявления на за-

мену газовых плит, жалобы и другие заявления граждан регистрировались в отдельном журнале. В текущем году регистрация всех заявлений и жалоб ведется в основном правильно.

На день проверки зарегистрировано 34 заявления на замену газовых плит и одна жалоба на несвоевременную доставку газа. Все заявления на замену газовых плит проверяются на местах. Проведено 26 заявлений, по 18 составлены акты на замену плит, по 8 — отказано в замене и 8 заявлений находятся в стадии проверки.

За несвоевременную доставку газа пенсионерке Савчук приказом начальника треста мастеру и контролеру объявлены строгие выговоры, они также лишены премиальной оплаты.

Прием граждан по личным

вопросам осуществляется начальником и главным инженером треста по вторникам и четвергам с 17 до 19 часов. Все устные обращения граждан рассмотрены, в журналах имеются отметки о принятых мерах.

Вместе с тем в работе с письмами и устными обращениями граждан имеются существенные недостатки. На всех заявлениях отсутствуют входящие номера и даты поступлений, а также резолюции начальника, кроме заявлений на замену газовых плит. В журнале регистрации письменных заявлений и жалоб не указаны даты, когда рассмотрены заявления и даты ответов заявителям.

Районный комитет народного контроля указал начальнику треста «Межрайгаз» т. Иванову на недостаточную работу по рассмотрению предложений, заявлений и жалоб граждан и обязал его устраниить выявленные превышки недостатки.

Снято с контроля

16 апреля этого года районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О низком качестве проведения весеннего сева и порче минеральных удобрений в колхозе «Красное Заречье». Во исполнение постановления в колхозе приняты своевременные меры по устранению выявленных недостатков. В бригаде № 1 посевного овса поле в 13 гектарах выровнено, семена заделаны в почву боронами.

Минеральные удобрения дробятся и вывозятся на поля под весенний сев. Ведутся работы по внесению органических удобрений. Весенняя вспашка на всех колхозных полях проводится с одновременным боронованием. Посевы зернобобовых и силосных культур прикатаны.

Комитет постановил: снять с контроля принятые постановление от 16 апреля этого года и снять с главного агронома т. Барышева и бригадира Ануфриева объявленные им ранее взыскания.

Наши интервью

«ЗЕЛЕНАЯ ЖАТВА»—С 5 ИЮНЯ

Совет районного агропромышленного объединения ставит перед земледельцами района задачу — с 5 июня приступить к заготовке грубых и сочных кормов.

Мы обратились к председателю колхоза «Большевик» В. А. Самофалову и попросили его поделиться мнениями о предстоящей «зеленой жатве».

— Василий Афанасьевич, как вы оцениваете сроки начала сенокосной страды?

— Считаю, что они приемлемы для хозяйств района. Нынешние погодные условия способствовали быстрому росту трав, особенно там, где внесли необходимое количество азотных удобрений. Слов нет, некоторые руководители хозяйств будут говорить о том, что, мол, рано встать приступать к косьбе. Однако мое мнение, что пора начинать заготавливать корма. Ведь в каждом хозяйстве

немало скороспелых трав — это ежа сборная, овсяница луговая. С уборкой их медлить ни в коем случае нельзя. Нельзя допустить, чтобы они зацвели, иначе из этих трав получится плохой корм.

— Сначала вы будете засыпывать ранний силос?

— Нет. Эти травы пойдут на сено. Притом будем заготавливать сено ускоренным методом — пресс-подборщиками. Кипы пропустим через пункт принудительного вентилирования. Сено из ежи

сборной хорошо тогда, когда ее скосить молодую. Оно предназначается для кормления овец.

— Несколько слов об организации труда при заготовке сена.

— Сена в этом году нам необходимо заготовить 2150 тонн. Немало! У нас уже составлен план проведения кормозаготовительной кампании. Им предусмотрено создать для этих целей три отряда, в которые войдут пять пресс-подборщиков.

Следует учесть, что в этом году предстоит запрессовать 50 процентов всех грубых кормов. В каждый такой отряд войдет, помимо пресс-подборщиков, от 7 до 12 единиц техники. Отряды возглавляют лучшие механизаторы,

которые зарекомендовали себя в прошлую кормозаготовительную кампанию как умелые организаторы производства.

— Ваши планы по заготовке силоса?

— Силоса необходимо заложить более шести тысяч тонн и сенажа — 1570 тонн. А всего на переводную голову скота нам нужно запастись по 18 центнеров кормовых единиц.

Закладку силоса рассчитываем вести до сентября. С этой целью в поле будет работать один мощный отряд из восемнадцати и более единиц техники. Руководить им поручено одному из лучших трактористов Александру Егоровичу Петрову.

— Позволят ли ваша про-

изводственная база, мы имеем в виду травы, запаси необходимое количество кормов?

— Думаю, что да. Ведь и при хороших травах можно остаться без кормов. Мы имеем все возможности спрашиваться с поставленными задачами.

Следует учесть, что резервы производства нам поможет вскрыть социалистическое соревнование. Все сделано для того, чтобы оно было гласным, наглядным. Механизаторы ознакомлены с условиями трудового соревнования. Свою роль выполнят колхозный пресс-центр. Его возглавит секретарь парткома Н. И. Вишневский.

Беседу вел

Н. ПАВЛОВ.

ЛУЧШИЙ МОЛОКОСБОРЩИК

Иван Тимофеевич Ильин давно уже ушел на заслуженный отдых. Но не сиделось ветерану дома — он пришел на помощь активу Лобовского сельского Совета и стал собирать излишки сельскохозяйственной продукции из личных хозяйств колхозников колхоза «Урожай».

Ивану Тимофеевичу поручили один из ответственных участков: он стал обезжаждать населенные пункты центральной бригады. Рано выезжает знакомыми маршрутами ветеран труда. Ведь молоко надо собрать утром, когда еще прохладно, и доставить его на местный перерабатывающий пункт.

В этом году Лобовский Совет выполняет полугодовой план закупки молока из хозяйств колхозников. И в этом большая заслуга Ивана Тимофеевича Ильина, который больше всех ежедневно собирает этой продукции.

Е. ПЕТРОВА,
секретарь исполнкома
Лобовского сельсовета.

СПОРТ

ЧТО ПОКАЗАЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

19—20 мая в Пскове состоялись областные соревнования по легкой атлетике среди детско-юношеских спортивных школ области. На эти соревнования прибыли воспитанники ДЮСШ из Пскова, Великих Лук, Невеля, Порхова, Опочки и других городов. Более 200 человек боролись за звание чемпионов области в беге, прыжках, метании спортивных снарядов.

Из наших юных спортсменов наиболее успешно выступила Наталья Андреева, одержавшая первенство в беге на 800 и 1500 метров. Чемпионами области также стали С. Политаева, Л. Шарунская, С. Строганов. Неплохие результаты показали М. Кример и Л. Цузой.

В итоге двухдневной борьбы наша команда заняла второе место.

Прошедшие соревнования со всей убедительностью показали и то, что слабая подготовка юношеской нашей команды не позволила занять им высоких мест. Поэтому до следующего старта, который состоится в конце августа, нам предстоит немалая работа по устранению недостатков в технических видах спорта. Особое внимание будет уделено моральной подготовке юных легкоатлетов.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.



Алексей Иванович Орлов живет и трудится в колхозе «Большевик». За свою трудовую жизнь он не раз участвовал в важнейших сельскохозяйственных кампаниях. В этом году Алексей

Иванович внес весомый вклад в повышение плодородия земель. Во время ударного четырехмесячника по вывозке органики на поля он готовил компости.

Фото Ю. Орлова.

ВРУЧЕН ВЫМПЕЛ

Жители нашего города покупают в магазинах немало мяса, поступившего из подсобного хозяйства универсального торга.

В кормовом балансе откормочных ферм есть большая доля кормов, собранных работниками нашего Опочецкого производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

нального хозяйства.

На днях работникам коммунальной службы за хорошую организацию сбора пищевых отходов и выполнение плана был вручен переходящий красный вымпел областной конторы внеплановых кормов.

А. РУБЦОВ,
внешт. корр.

Селу — молодые кадры

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Всегда, на всех этапах коммунистического строительства достойно несла трудовую вахту молодежь. И сейчас мы с честью продолжаем дело старшего поколения. В настоящее время для молодых тружеников села нет более важной задачи, чем выполнение Продовольственной программы.

ПОЖАЛУЙ, в нескольких словах можно рассказать мою биографию, в общем-то похожую на биографию многих сверстников. Родители работают в совхозе «Салют»: мать — бухгалтером, отец — сварщиком. На этой земле прошло мое детство.

Красивая здесь природа. Себристую гладь озера Каменю обрамляют нежная зелень берес, сосен, золотистые хлебные поля. Не менее прекрасны эти места и зимой,

когда поля, лес, ледяной простор озера укрыты богатым белоснежным ковром.

Связать свою жизнь с родным краем решил еще тогда, когда учился в старших классах Глубоковской средней школы. На уроках машиноведения изучил устройство и освоил вождение колесного трактора. В 1981 году вместе с аттестатом зрелости получил права механизатора.

До армии работал на тракторе в совхозе «Салют». В прошлом году, выполнив воинский долг, вновь вернулся в родные края с твердым намерением прочно связать свое будущее с отчим домом.

На первый взгляд, мало что изменилось в хозяйстве за эти два года. Все так же в совхозе сеют рожь, пшеницу, сажают картофель. И все же перемены налицо. Построено много новых жилых домов, больше стало молодежи.

После армии остались ра-

ботать в совхозе Юрий Ефимов, Иван Васильев, Васильев и другие ребята.

Руководство совхоза сразу же предоставило мне новый трактор МТЗ-80, предложило возглавить звено по выращиванию картофеля по новой прогрессивной системе — бригадному подряду. Вместе с Юрием Ефимовым с осени начали вывозить органику. К началу посадки внесли на каждый гектар картофельных плантаций около 60 тонн местных удобрений. Посадку клубней провели в оптимальные сроки. Теперь главная задача — приложить все силы, чтобы получить хороший урожай на всей площади в 39 гектарах.

Со своими обязанностями справляюсь. Может, не всегда бывает легко, но ведь на любой работе есть свои трудности. Важно, что профессия нравится. Сегодня наша романтика заключается в доб-

росовестном труде, в том, чтобы сделать жизнь лучше, интереснее, содержательнее. В прошлом году выработал 800 эталонных гектаров условной пахоты, сэкономив при этом 350 килограммов горючесмазочных материалов. В нынешнем году решил довести выработку не менее чем до 1250 гектаров условной пахоты. В первом квартале провел работы на 222 эталонных гектарах.

Выполняя общественные поручения комсомольской организации, приходится выступать перед восьмиклассниками Норкинской школы, рассказывать им о своей профессии, агитировать оставаться жить и работать на селе. И хочется верить, что многие из выпускников пополнят комсомольскую организацию совхоза, насчитывающую 43 комсомольца, останутся в родном крае, где родились и выросли, станут работать на земле своих отцов и дедов. Мы с радостью примем их в нашу семью.

А. АЛЕКСЕЕВ,
член ВЛКСМ,
механизатор
совхоза «Салют».

В МИРЕ

интересного

Шесть лет за подражание

Французский художник Давид Стан, преуспев в подражании великим живописцам, стал выдавать свои «шедевры» за подлинники, приписывая их то Леже, то Модильяни, то Матиссу. Но Стан отнюдь не копировал известные картины — писал собственные, однако в манере того или иного признанного мастера. И, случалось, доходило до курьезов. Говорят, Пикассо по ошибке несколько раз подписывал картины ловкого мошенника, принимая их за свои. Обосновавшись в Соединенных Штатах, Стан открыл магазин и стал наживать капитал, торгуя чужой славой. Как-то, проходя по Манхэттену, Марк Шагал с удивлением обнаружил в одной из витрин подписанное им полотно, которое никогда не рисовал. За подделку Стан получил шесть лет тюрьмы..

Поединок скакуна с велосипедом

На миланском ипподроме (Италия) на дистанции в 1000 метров вступили в поединок необычные соперники: один из лучших итальянских велосипедистов Мозер и жокей Бригенти на скакуне по кличке Лансон. Трудно было предсказать итог этого состязания: с одной стороны выступал чемпион по велоспорту (51,151 километра за один час), с другой — Лансон, мировой рекордсмен (2100 метров за 1.15,3 минуты). Гонка шла с переменным успехом, но победил все же велосипедист.

Сторожит берег

Англичанин Фред Кэртинг имеет более чем редкую должность: он — сторож... берега. Эта должность была учреждена свыше 150 лет назад, когда в 1830 году вблизи селения Уинчелси (Южная Англия) темной ночью высадились пираты. Застав жителей спящими, морские разбойники обобрали их до нитки. На следующее же утро власти приняли решение учредить «на веки вечные» должность сторожа, который с вечера до утра будет находиться на песчаном берегу и в случае появления пиратов немедленно поднимать тревогу. Должность эта сохранилась до наших дней.

Необычные близнецы

Братья Уэсли и Томас Чарнук живут в одном из лондонских пригородов. Этих малышей знает вся округа. Дело в том, что Уэсли — русый мальчик со светлой кожей, а у его брата Томаса — черные волосы, карие глаза и темная кожа. Но нет никакого сомнения, что это — двойняшки. Их отец, англичанин Томас Чарнук, три года назад женился на своей сокурснице, по происхождению нигерийке. «Это игра генетики», — говорит известный британский ученый Роберт Аткин. — Подобное возможно, но такие случаи очень редки. До сих пор в Европе черно-белые близнецы не рождались».

Народные мастера Молдавии



Народным промыслам Молдавия свойственно удивительное разнообразие. Красочные ковры, затейливо расшитые полотенца, нарядные национальные костюмы, многочисленные украшения, изделия из дерева, глины, железа, камня — эти предметы прикладного искусства есть в каждом молдавском доме.

Используя природный материал, каменотесы из села

Бранешты Оргеевского района создали свой неповторимый стиль. Сельские строения из камня — ракушечника, покрытые резьбой и росписью, украшенные колоннами со сложнофигурными капителями, — необыкновенно красивы и оригинальны.

НА СНИМКЕ: жилой дом в селе Бранешты.

(Фотохроника ТАСС).

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ЕСЛИ ВАМ НУЖНА КОПИЯ ДОКУМЕНТА

В нотариальной практике имеются факты, когда учреждения, предприятия и организации необоснованно требуют от граждан копий документов, заверенных в исполнкоме сельского Совета или нотариальной конторе при оформлении детей в школу, в детские сады, на получение различных пособий и для других целей.

В целях освобождения граждан от излишнего хождения и отсутствия необходимости в засвидетельствовании копий документов в нотариальной конторе или в исполнкоме местного Совета, ЦК КПСС и Совет Министров СССР выносили в разное время постановления о мерах по устранению канцелярско-бюрократических извращений, в которых обзывают предприятия, учреждения, организации не требовать от граждан каких-либо справок, ненужных копий, когда необходимые данные могут быть подтверждены предъявлением тех или иных документов.

Кроме того, 4 августа 1983 года издан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О порядке выдачи и свидетельствования предприятий, учреждений и организаций копий документов, касающихся прав граждан», в пункте втором которого говорится о том, что предприятия, учреждения и организации обязаны выдавать копии имеющихся у них документов, исходящих от других предприятий, от которых получить непосредственно копии этих документов затруднительно или невозможно.

Верность копии документа свидетельствуется подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью. На копии указывается дата ее выдачи и делается отметка о том, что подлинный документ находится в данном учреждении, предприятии, организации.

Так, например, не требуется заверять у нотариуса или в исполнкоме копии свидетельств о рождении детей на получение пособия по 50 рублей на содержание ребенка до одного года, на получение единовременного пособия, для получения пособий малообеспеченным семьям и для других целей.

Не требуется также заверять копии в отдел социального обеспечения для назначения пенсии, для предъявления

ления в суд по гражданским делам, в детские сады и ясли и другие организации.

При поступлении учащихся в школу в личное дело ученика из подлинного свидетельства о рождении записываются фамилия, имя, отчество ученика, дата его рождения. После записи этих сведений свидетельство о рождении возвращается родителям.

При поступлении в средние или высшие учебные заведения предоставление копии свидетельства о рождении правилами приема не предусмотрено.

Согласно вышенназванному Указу, предприятия, учреждения и организации могут выдавать по заявлению граждан копии документов, исходящих от этих предприятий, учреждений и организаций, если такие копии необходимы для решения вопросов, касающихся прав и законных интересов обратившихся к ним граждан. Такие копии выдаются на бланках предприятий, учреждений, организаций.

В таком же порядке эти организации могут выдавать копии имеющихся у них документов, исходящих от других предприятий, от которых получить непосредственно копии этих документов затруднительно или невозможно.

Верность копии документа свидетельствуется подписью руководителя или уполномоченного на то должностного лица и печатью. На копии указывается дата ее выдачи и делается отметка о том, что подлинный документ находится в данном учреждении, предприятии, организации.

Запрещается свидетельствование верности копий паспорта, партийного, профсоюзного, комсомольского, военного билетов, депутатского удостоверения, служебных удостоверений и некоторых других документов.

Л. СЕМЕНОВА,
государственный
нотариус.

1 июня — Международный день защиты детей

ПРОГРАММА

проведения праздника в Опочке

1. Праздничное шествие с 10 часов утра от кинотеатра «Маяк».
2. Митинг на площади.
3. Концерт на Валу.
4. Катание на автобусах (дети детских садов).
5. Катание на каруселях: с 13 час. до 13 час. 45 мин. — 1-я школа.
с 13 час. 45 мин. до 14 час. 45 мин. — 2-я школа.
6. Кино в 13 часов для учащихся 3—4 классов.
7. Танцевальный вечер для учащихся 8—10 классов (играет эстрадный ансамбль районного Дома культуры) — с 19 до 21 часа.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 МАЯ,
ВТОРНИК

30 МАЯ,
СРЕДА

- | | |
|--|---|
| 18.15 — К 60-летию Центрального музея В. И. Ленина. 18.45 — Сегодня в мире. | 17.30 — Новости. 17.40 — Киножурнал. 17.50 — «Пятнадцатка: темпы и качество». |
| 19.00 — Чемпионат Европы по футболу. Юноши. Сборная ГДР — сборная СССР. | 18.15 — Наука и жизнь. |
| В перерыве — Если хочешь быть здоров. 20.35 — Премьера фильма-балета «Прометей». 21.00 — Время. 21.35 — Что? Где? Когда? | 18.45 — Сегодня в мире. |
| 22.40 — 23.00 — Сегодня в мире. | 19.00 — На чемпионате Европы. Футбольное обозрение. 19.25 — Худ. фильм. «Живые и мертвые». 1-я серия. |
| | 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. 22.55 — 23.15 — Сегодня в мире. |

Псковский учебно-консультационный пункт
Ленинградского электротехникума связи
им. Э. Т. Кренкеля

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1984—85 учебный год

На заочное отделение по специальностям: радиосвязь и радиовещание, многоканальная электрическая связь, автоматическая электрическая связь, телеграфная связь и передача данных, почтовая связь.

Срок обучения на базе средней школы (технические специальности) — 2 года 10 месяцев, по специальности «Почтовая связь» — 1 год 10 месяцев.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно). По направлениям заочного отделения разрешается сдавать экзамены по месту жительства в стационарных специальных учебных заведениях области. Для проживающих в городе Пскове и районах области, где нет возможности сдавать приемные экзамены на месте, они проводятся при Псковском учебно-консультационном пункте с 1 по 20 августа.

Лица, окончившие общеобразовательные школы, сдавшие профтехучилища с оценками «4» и «5», а также технические училища с отличием по родственным специальностям, принимаются на все специальности без вступительных экзаменов.

К заявлению прилагаются: аттестат (в подлиннике) или переводное свидетельство, автобиография, справка с места работы, справка с места жительства, медицинская справка по форме № 286, 4 фотокарточки (размером 3x4).

Заявление с указанием избранной специальности подается на имя директора техникума по адресу: 199053, Ленинград, В-53, 3 линия, дом 30, заочное отделение. Заявления принимаются до 10 августа. Поступившие в техникум из Псковской области прикрепляются к учебно-консультационному пункту. Начало занятий с 1 сентября согласно учебным планам.

За справками обращаться: 180000, Псков, ул. Советская, дом 7, учебно-консультационный пункт ЛЭТС, телефон 2-21-93.

Автоколонна № 1662 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

водителей на курсы по подготовке на категорию «Е» (с прицепом). Обучение в вечернее время. Срок обучения один месяц. Плата за обучение 25 рублей.

Начало занятий с 10 июня. По всем вопросам можно обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662, телефон 9-18-19.

КИНО

«МАЯК»

29—31 мая

Художественный фильм
«КОНЕЦ БАБЬЕГО
ЛЕТА»

Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

31 мая

«НИ ДНЯ БЕЗ
ПРИКЛЮЧЕНИЙ»

Начало в 15 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1517. Тираж 7311.